



CSOPAKI Hírek

Csopak Község közéleti havilapja

2014. január :: III. évfolyam 1. szám

A jövő év biztosan könnyebb lesz

Fogalmazott Ambrus Tibor polgármester a december 18-án este tartott hagyományos év végi fogadás alkalmából.

Az ünnepi műsor a Református Általános Iskola műsorával vette kezdetét: Balassa Zoltán pedagógus versét Vörös Anna és Barna Kata kamarazenéje követte. Őket Dávid Roland musical énekes karácsonyi dalai követték. Ambrus Tibor polgármester köszöntötte a több mint 150 meghívott vendéget. Beszédében kiemelte: a mai este arról szól, hogy legalább egy koccintás erejéig megköszönjük, amit Önök, az Önök által képviselt szervezetek, vállalkozások, intézmények a lassan mögöttünk hagyott évben tettek azért, hogy ez a csodálatos település, ahol élünk még szebb, még gazdagabb legyen, még jobb legyen itt élni.



Majd hozzátette: ebben az évben nagyon sok közös munkával építettük Csopakot. Meggyőződésem, hogy soha ilyen összefogás és soha ennyi segítő szándék még nem volt községünkben és hogy ezt nemcsak mi látjuk, azt bizonyítják az idén elért sikerek, eredmények is. A tavalyi győzelem után idén is ezüst minősítést kaptunk a Virágos Európáért mozgalomban, talán nem csoda, hogy Veszprém Megye Virágos települései között első díjat kaptunk, ahogy nem véletlen a Legkedveltebb Borvidéki Település elnyerése sem. Nem beszélve a Legkedveltebb Balatoni Üdülõhely díjról. És mindeközben gyarapítottuk a község vagyonát,



tartalékolni tudtunk, sőt még a működésünkben is közel 50 millió forint többlet keletkezett. Ezek mellett kiválóan működött a Református Általános Iskola és az új feladatokkal ellátott Polgármesteri Hivatal. A képviselő-testület tagjai, a bizottságok példát mutatta ésszerű gazdálkodásból, pénzügyi fegyelemből és előre mutató gazdaságpolitikából. Hivatali kollégáink a jegyzőnő vezetésével pedig hozzátették ehhez a gazdálkodási szigort, a szabályszerűséget. Azt szoktuk mondani, hogy a következő év még nehezebb lesz, most hadd szakítsak ezzel a mondattal: véleményem szerint a következő év biztosan könnyebb lesz. Intézményeink az átalakulást, változást kiválóan megoldották, jól működő óvodánk, irigyelt iskolánk és felkészült hivatalunk van. Vannak céljaink, van félretett vagyonunk és van egy csodálatos településünk, összetartó, a fejlődést akaró, támogató és segítő csopakiak.

- Nélkületek, Önök nélkül soha nem tudtunk volna ilyen eredményeket elérni. Ehhez kérem továbbra is segítségüket, és ha így lesz, akkor Csopak a jövőben is irigyelt település lesz, gazdagságával, összefogásával, békéjével. Legyen sokféle elképzelésünk, de közös akaratunk Csopak jövőjéről.

(Folytatás a 2. oldalon)



(Folytatás a címlapról)

Úgy vélem kellő önbizalommal vághatunk neki a következő évnek is. Mi a jövő évet lehetőségnek látjuk, lehetőségnek, hogy terveinket megvalósítsuk, hogy fejlesszük, átad-



junk, befejezzünk, elkezdjük és tovább dolgozzunk, összefogva a csopakiakkal, együtt egy irányba haladva, Csopak gyarapodásának irányába – zárta gondolatait a polgármester. Az ünnepi jókívánságokat és a koccintást követően gyertyás állófogadás vette kezdetét.

Óvodások műsorral kedveskedtek a Nyugdíjas Klubban

Nem az első alkalom, hogy az óvodások eljönnek köszönteni egy-egy ünnep alkalmából az időseket, mondhatjuk már, hogy ez hagyománnyá vált. Így volt ez most is karácsony előtt.

December 11-én kedves újszerű betlehemi játékot mutattak be az Óvoda nagycsoportosai az óvó nénik segítségével a kultúrházban a szép számmal összegyűlt időseknek.

Meghatódva figyeltük az apróságokat, amint kedvesen, bájosan előadták Jézus születésének történetét. Dicséret illeti őket, és köszönjük a szép előadást.

De köszönet jár az őket betanító óvó néniknek és az Óvoda dolgozóinak is, hogy az a sok kis izgó – mozgó eleven-ség ilyen szépen szerepelt.

Igazi karácsonyi hangulatot varázsoltak számunkra.

Bocskainé Eszter



Gyermekek karácsonya



Pénteken, december 20-án tartották a Csapaki Református Általános Iskola hagyományos karácsonyi ünnepségét az oktatási intézmény tornacsarnokában.

Az iskola tornacsarnoka hamisíthatatlan karácsonyi ünnepelőbe öltözött. Az alsó tagozatosok műsorát követően a felsősök léptek színre, betlehemes zenés produkciójukkal.

A mai napra a tanári kar is készült: alkalmi kórusként karácsonyi dalokkal kedveskedtek, csak úgy mint a fináléban kétszáz iskolás és óvodás énekelt együtt.

Tislér Géza református lelkész a fenntartó nevében köszöntötte az ünneplőket. Beszédében kihangsúlyozta, hogy a csopaki iskolában példaértékű oktatás folyik, a tanulók, a szülők, a tanárok és az önkormányzat legnagyobb öröme, majd a jelenlévőknek áldott, békés ünnepeket kívánt.



Tömeg és szeretetvendégség a Csonkatoronynál

Advent negyedik vasárnapján, december 22-én, vasárnap este tartották a település hagyományos falukarácsonyát a Csonkatoronynál.

Megszámlálhatatlan izzó, világitó díszek tették ünnepvé a torony melletti közparkot. A parkban a Nők a Balatonért, a Nyugdíjasklub, a Horgászegyesület, a Polgármesteri Hivatal dolgozói, a Református Asszonykör, a Mandulavirág Óvoda, a Csupak Településért Közalapítvány, a Sáter János Kertbarát Kör, a Vörösreszt, a Szőlőszem Egyesület, a Csupaki SC Kézilabda Szakosztály, a Református Általános Iskola és a Polgári Kör tagjai készítették for-



ralt bort, teát, süteményt és szendvicseket, amellyel vendégül látták a közel ezer fős - Csupakon eddig soha nem látott- tömeget a mindenki karácsonyán.

Az esti műsor az óvodások karácsonyi énekével vette kezdetét. Majd a Református Asszonykör és a később csatlakozó Református Általános Iskola diákjaival kiegészült vegyes ének- karácsonyi műsora zárta a programot.

A Csonkatorony lábánál elhelyezett betlehem és a mellette lévő állatsimogató is hatalmas népszerűségnek örvendett, nemcsak a legkisebbek között.



Visszatekintés, az év eseményei 2013-ban

A Csapaki Híreknek nyilatkozott Ambrus Tibor polgármester az Entente Florale Europe díjátadóról, amelyet a belgiumi Nieuwpoortban tartottak. Az idei évben Csapak lett az északi part legkedveltebb üdülőhelye és a település szintén tartolt kategóriájában a Balatonfüred-Csapaki Borvidék Legkedveltebb Borvidéki települése versenyen megrendezett országos megméretetésen.

-A 2013. szeptember 27-én tartott díjátadó ünnepségen Csapakot a falvak mezőnyében ezüstéremmel díjazták.

Mihez hasonlítható a részvétel egy ilyen rangos nemzetközi díjátadón?

Szeretném egy kicsit letisztítani ezt a képet. A csopakiaknak talán jobban ismert, ezt egy borversenyhez tudnám hasonlítani, ahol megméretetnek a borok, ha elérik a megfelelő pontszámokat, akkor besorolják őket a megfelelő kategóriába. Az elért pontszámaink alapján ezüst minősítést kapott a településünk.

Hogyan értékelte a nemzetközi zsűri Csapakot?

Nagyon jónak ítélték a táj és a környezet állapotát, valamint a zöldfelületek minőségét. Kiemelték a környezettudatos oktatást, a komposztálás elterjesztését és nem utolsósorban a helyi civil szervezetek aktív részvételét, ez utóbbi esetben 12 pontból 11 pontot kaptunk. A nyári helyszíni bejárásuk alkalmával a település prezentációjára négyből négy pontot értünk el. A turizmus és a szabadidő értékelésekor is egy pont híján a maximumot kaptuk. Így értünk el 76 pontot a lehetséges 100 pontból. Amit a zsűri kicsit kritikusabban értékelt az a megújuló energia felhasználása volt, csak szórványosan találkoztak napkollektorokkal a településen. Ezt is pótolni szeretnénk a jövőben, de ehhez elengedhetetlen a pályázatok kiírása, komoly állami támogatással.

Milyen volt a település épületeinek összkép benyomásának értékelése?

Nagyobb kritika ért minket, hogy az épületek stílusa nagyon változó. Ezzel a jogos felvetéssel nem tudunk mit kezdeni, nyilván be lehet szabályozni, de az ófaluban meg lehet találni a hasonló építészeti stílusjegyeket. Mivel Csapak üdülőterület is egyben, szinte minden második ingatlan nyaralóként funkcionál és az elmúlt 40-50 évben nem igazán jellemezte a mi településünket sem a koncepciós építészeti, a tájba simuló, beilleszkedő házak megjelenése. Éppen ezért nem csak a borászoknak kellett megalkotniuk egy kódexet, hanem nekünk is létre kell hoznunk egy építészeti kódexet, szigorú szabályokkal, akkor annak a hozadéka 20-30 év múlva fog jelentkezni.

Hogyan fogadták a csopaki termékek bemutatóját?

Nyugodt lelkiismerettel ki merem jelenteni, hogy a jelen lévők közül messze mi voltunk a legnépszerűbbek, egy színvonalas standdal a European Plaza elnevezésű turisztikai kiállításon, ahol minden delegáció bemutathatta helyi különlegességeit, brossúráit.

A csopaki standon többek között különböző borok, pálinkák, dzsemek, lekvárok, a bivaly és szürkemarha szalámik a sós és a pirított mandula is helyet kaptak, az angol nyelvű turisztikai kiadványok mellett.

Hogyan lehetne összegezni a verseny lényegét?

Szerintem az egész versenynek a lényege az volt, hogy felhívják figyelmünket a hiányosságainkra, így látjuk azokat a pontokat, hogy hol kell, és hol lehet javítani a település érdekében. A tudatos fejlesztés, hogy természet közeli, békés település legyünk, ehhez nekünk már csak megfelelő szálláshelyeket kell létrehozni.

Ez is megoldódni látszik?

Hogyha lesznek olyan pályázatok, amire a vállalkozók rá tudnak „mozdulni”, akkor elképzelhetőnek tartom, hogy a meglévő alacsonyabb komfortfokozatú szállodáink közül egy-kettőt át lehet alakítani magasabb besorolású szállodává. A jelenlegi trend szerint ahol tulajdonosváltás zajlik ott is inkább nyugdíjas otthonokká akarják átalakítani az ingatlant, persze a településünknek az is jót tenne.

Az idei évben Csapak lett az északi part legkedveltebb üdülőhelye a megyei napilap felmérése szerint. Ezt hogyan értékelné?

A 15 éve folyó verseny alatt településünk szinte minden évben valamilyen helyezést ért el, többször volt első, amivel sikerült elérnünk az abszolút első helyezést is egyben. Számomra azonban mégis az egyik legfontosabb eredmény, hogy mind a hazai és mind a külföldi szavazók véleménye szerint településünk tisztasága és rendezettsége, a strand tisztasága és felszereltsége is, de ugyanígy a kulturális és szórakozási lehetőségek tekintetében is kiemelkedően pontoztak. Hasonlóan pontoztak a kommunikáció és a tájékoztatás tekintetében is, ezért külön kiemelném a nyári különszám újságot, ami rengeteg hasznos információt tartalmazott. A közbiztonságra is a maximálisan elérhető öt pontot adták a külföldiek, itt szerepe

lehet a településrendészet működésének is. Hasonlóan értékelték a vendégszeretetet is, ami azt jelzi, hogy Csopak vendégszerető közösség.

Hogyan lehet ezt még tovább fokozni?

Az első helynél nincsen jobb, bár megjegyzem, hogy elég egy esős nap, amikor a kérdezőbiztosok kérdeznek, már rosszabb a hangulat vagy egy kánikulai hétvégén, amikor szinte lehetetlen parkolni a településen nem fogják azt mondani, hogy tökéletesen megoldott a parkolás Csopakon. A jövőben is megpróbáljuk biztosítani a megszokott színvonalat a településen.

2013-ban ismét Csopak nyert a Legkedveltebb Borvidéki települése versenyen megrendezett országos „koccintós” megmérettetésen a Balatonfüred-Csopak Borvidéken.

Ez egy játékos verseny volt, az egyszerre koccintók arányát ellenőrizték, a település arányához viszonyítva. Jövőre

még jobban szeretnénk megszervezni, hogy még többen legyenek, hátha sikerül majd akkor országos helyezést is elérnünk.

Mi lehet a sok siker oka?

Talán az, hogy jól határoztuk meg Csopak helyét, szerepét és céljait, amivel nemcsak mi csopakiak, hanem a nyaralótulajdonosaink, vendégeink is azonosulni tudtak. A másik pedig a csopakiak lokálpatriotizmusa, büszkesége, ami átragad az ide látogatókra is. A csopakiak nagy része együtt tud ünnepelni, együtt tud szomorkodni, ha kell vidámnak lenni, ha kell dolgozni is. Ezt mutatja ez a sok elismerés. Szerintem ez Csopak igazi ereje és ez mindegyikünk, minden Csopakit szerető érdeme.

Mindezeket a sikereket nem érhattük volna el a széles körű lakossági és civil szervezetek példás összefogása nélkül Csopakon, ezért külön köszönetet mondok mindenkinek.

Január



Álló sor: (balról) Dudás Máté, Balassa Zoltán, Bodnár József, Földi Endre és Balogh Balázs.

Alsó sor: (balról) Rozgonyi Imre, Varga József és Bagi Péter.

A csopaki focisták taroltak Füreden

Az év végén tartott hagyományos Óévbúcsúztató Önkormányzati Labdarúgó Tornán a csopakiak veretlenül nyertek. Az öt csapatos tornát harmadik alkalommal nyerték meg így a kupát végleg elhozhatták. Ezzel megelőzték Veszprém, Balatonfüred, Tihany és a házigazda Balatonfüredi szabadidő Központ csapatait.



Január 1-től megkezdte működését a Csopaki Közös Önkormányzati Hivatal

Kérdéseinkre dr. Szántódt Anita jegyző válaszolt

Milyen változásokat jelent ez a csopaki lakosság számára?

Csopak és Paloznak községek csak a hivatalukban közösek, mindkét település külön-külön rendezi önkormányzati és egyéb feladatait. A csopaki hivatal „szolgálja ki” Paloznak Község Önkormányzatát is. Paloznagon kirendeltség működik 2 fővel. Ez azt jelenti, hogy a paloznaki lakosok ügyfélfogadását helyben látják el.

A 2013. évi jogszabály módosítások drasztikus létszámcsökkentést írtak elő Csopak Hivatala számára is. A létszámcsökkentés a csopaki hivatalban az Igazgatási Irodát érintette, innen távozott egy ügyintéző Veiszné Simon Ágota (gyámügy, anyakönyvezés, lakcím) a Balatonfüredi Járási Hivatalhoz, továbbá a Településüzemeltetési Irodát, ahonnan Szatmáriné Fejes Zsuzsanna (településrendezés, építési szabályzatok, beruházások, stb.) távozik 2013. február 1-től. A kulturális feladatokat is „házon belül” kell megoldanunk a jövőben, hiszen Makó István szerződése 2012. december 31-én megszűnt. Nyilván kevesebb fővel kell megoldanunk színvonalasan, precízen több feladatot és kell kiszolgálnunk két település önkormányzatát. Nem kis feladat, de jó szervezéssel, a munkakörök megfelelő átcsop-

portosításával, megfelelő emberekkel ez ellátható.

Január 1-től a közös hivatal mellett kialakultak a járások is.

Néhány fontosabb információ a Balatonfüredi Járási Hivatallal kapcsolatban.

*A Balatonfüredi Járási Hivatal törzshivatalának telefonszáma: +36 87/587 600, e-mail címe: hivatal@balatonfured.vemkh.gov.hu
A hivatalvezető neve és telefonszáma: Dr. Bacsák-Kovács Éva, +36 87/587 602, e-mail: bacsak.eva@balatonfured.vemkh.gov.hu
A hivatal címe: 8230 Balatonfüred, Felső köz 2.*

Milyen ügyekben kell a járáshoz fordulni 2013. január 1-től?

-Lakcíme bejelentésével, változásával kapcsolatos ügyintézés (települési címek megállapítása maradt jegyzői feladat)

-Szociális rászorultságtól függő pénzbeli ellátásoknál: időskorúak járadéka megállapítása, anyagi jogú ápolási díj megállapítása, anyagi jogú és normatív közgyógyellátásra való jogosultság megállapítása

-Egészségügyi szolgáltatásra való jogosultságról hatósági bizonyítvány kiállítása

-Gyermekvédelmi és gyámügyi igazgatási ügyekben általános első

fokú hatóságként jár el a járás (rendszeres gyermekvédelmi kedvezmény megállapítása maradt jegyzői hatáskör)

- Egyes vízügyi igazgatási hatáskörök (pl. ingatlan víziközmű-rendszerbe való beköttetésének elrendelése, vízvezetési és szennyvízelvezetési szolgálmi jog alapítása a jogszabályban meghatározott esetben)

- Általános szabálysértési hatósági feladatok ellátása Az Okmányirodai feladatok ellátása helyileg maradt Balatonfüred Város Polgármesteri Hivatalában a 8230 Balatonfüred, Szent István tér 1. szám alatt. Postacíme változott: 8230 Balatonfüred, Felső köz 2.

Csopakot érintő építéshatósági ügyekben, a településrendezési tervvel, Helyi Építési Szabállyal kapcsolatos információkért Balatonfüred Jegyzőjének Hivatalához kell fordulni a 8230 Balatonfüred, Szent István tér 1. szám alatt.

Telefon: +36 87/581 243

Természetesen az ügyintézési folyamatok a jövőben kialakulnak, és pontosabb tájékoztatást tudunk adni arról, hogy hova, mit, milyen formában kell benyújtani, ebben a lakosság segítségére lesz hivatalunk.



dr. Szántódt Anita

F e b r u á r

Elképesztő jelmezkavalkád jellemezte a farsangot

Február 9-én, szombaton délután tartották a település Református Általános Iskola diákjainak hagyományos farsangját.

Csurig megtelt az oktatási intézmény sportcsarnoka a szombati rendezvényen még az emeleti lelátót is megtöltötték az érdeklődők. Elképesztő jelmezkavalkád jellemezte az eseményt. Voltak egyéni és csoportos produkciók, hiszen minden csoport (osztály) egy-egy önálló műsorral lepte meg a több száz fős közönséget.

Láthattunk táncoló „túrórudikat“, az X-Faktor tehetségkutató műsor is életre kelt a fellépőktől a zsűri tagokig, de láthattuk a népszerű rajzfilmsorozat Dr. Bubó, „kérem a következő“ meglevenítő pillanatait is. A fellépőket minden alkalommal vas-tapssal jutalmazta a közönség.



M á r c i u s

Csopak bemutatása Budapesten

Ambrus Tibor polgármester 2013. március 25-én tartott budapesti sajtótájékoztatót ismertette a Virágos Magyarorszáért 2012-ben és a 2013-as európai Entente Florale versenyre történő felkészülést.

„Csopak a Balaton északi partján fekvő 2000 lelkes település. Különleges szépségét a nádasokkal övezett két parti öböl, a kiépített gyerekbarát strandja, a dombokra felfutó szőlősorok, a köztük megbúvó régi pincék és az északról határoló Csákány és Öreg-hegy adja.” A település lankáin már a rómaiak is szőlőt termesztettek, a csopaki borászat



Fotó: www.viragosmagyarorszagert.hu

azóta is meghatározó. A közel száz éve elindult fürdő-kultúra által mára a Balaton egyik legkedveltebb fürdőhelyévé vált. Hazánkban ritka mediterrán klímának köszönhetően a kertekben, közterületeken virágozik a levendula, rozmaryn, többször beérik a füge, a mandulafa, szőlő jellemzi a község hangulatát, arculatát. Az önkormányzat a borászokkal a szőlő- és borkultúra, valamint a csopaki bor jó hírnevének és minőségének védelmében levédette a csopaki szőlőterületeket és létrehozta a Csopaki Kódexet. A község vezetése és a nagyszámú civil szerve-

zetek egyaránt elkötelezett a környezettudatosság mellett, így az elmúlt években több ezer mandulafa csemetét, sok ezer levendulát ültettek és több száz madárodút helyeztek ki. Minden család komposztáló edényt kapott, a gyűjtőszigeteken pedig lehetőség van a szelektív hulladék elhelyezésére. A nyírt és csonkolt fák helyett virágzó fasorokat (madár berkenye, galagonya) ültettek és a nyírt sövényeket folyamatosan virágzó cserjékkel váltották fel. A gyermek és családbarát szemlélet eredményeként szinte minden parkban új játszóterek létesültek, homokos főveny lett kialakítva.

Csopak 2012-ben falu kategóriában első helyezést ért el a Virágos Magyarországért környezetszépítő versenyen. Az európai **Entente Florale** versenyen való megmérettetésre készülve a településen két új parkot alakítanak ki, valamint több száz fát, 1500 cserjét, 7000 tő levendulát ültetnek. 150 madárodút, fecskefészket, denverodúkat és hasznos rovarok védelmére szolgáló ún. rovar hoteleket építenek. Elindult továbbá a Virágos Csopakért környezetszépítő program, amely a magánkertek, közterületek magas színvonalú megjelenését hivatott elősegíteni – összegezte a település, fejlesztés bemutatását a polgármester.

Óriás tojások Csopakon

A nem mindennapi húsvéti dekorációt a Csonka-toronynál és a 71. számú főútnál nézhették meg a Balaton-parti településre érkezők.

- A húsvéti dekorációkat az önkormányzat és az óvoda dolgozói készítették - tájékoztatta a Csopaki Híreket **Ambrus Tibor** polgármester, aki egyben köszönetet mondott a kivitelezésben résztvevőknek.



Á p r i l i s

Szőlővessző Szentelés és Áldás

A Sáner János Kertbarát Kör és Csopak Község Önkormányzata április 13-án, szombaton este tartotta a hagyományos Szent Donát napi szőlővessző szentelést és áldást a csopaki Szent Donát Borházban.



A szőlőtermelő kertbarátok a hagyománynak megfelelően szőlővesszőket hoztak a rendezvényre.

Balogh Balázs Csopak alpolgármestere kihangsúlyozta, hogy Csopak önkormányzata minden segítséget megad ahhoz, hogy a helyi borászokat, szőlőkultúrával foglalkozókat támogassa, ami nagyban attól függ, hogy a helybéli termelők mennyire fognak össze a helyi levének érdekében.

Csopak katolikus lelkésze vitéz Ajtós József László esperes beszédében, majd áldásában kiemelte, hogy Szent Donát hajlékában történik az áldás, ami minden évben a jobb termés reményében történik, ami a palackba zárt hegy levétől a mindennapi kemény munkáról és az alázatról szól.

Az ünnepi műsort a Csopaki Református általános iskola tanulói adták.



M á j u s

Bajnokcsapat!

Csopak FC - Felsőörsi IKSE 4:1 így az U19-es focicsapat már megnyerte a Veszprém - Megyei II. o. U19 ifjúsági bajnokságot.

Június 2-án vasárnap délután került sor hazai pályán a rangadóra. Az első félidőt rengeteg kapkodás, szabálytalanság jellemezte, a játékvezető több mint egy tucatot sárga lapot osztott ki, a hazaiak első gólját érvénytelenítette majd a csapatok 1-



A Csopak FC U19-es csapata: Füle András, Mayer Bence, Szente Máté, Tislér Géza, Tölli Ádám, Fenes Áron, Vida Márk, Pájer Gergő, Orbán Gábor, Szente Ádám, Török István, Papp Viktor, Kósa Patrik, Bene Ádám, Kardos Bálint, Németh Balázs, Fejes Balázs, Told Krisztián, Nick Márton, Magyar Tamás, Farkas Kristóf és Schwalem Attila. Edző: Makó István.

1-es állásnál mehetek pihenni. A hazaiak a második félidőben 15 perc alatt három gólt lőttek, a felsőörsiek közül pedig a játékvezető négy játékos megmozdulását piros lappal jutalmazta. A végeredmény maradt 4:1 a hazaiak javára. A lelkes hazai közönség végig buzdította a fiatalokat, a meccs végét jelző hármas sípszót követően hosszú percekig ünnepelték az ifjú bajnokokat.

Bővebben a későbbiekben:
www.mlsz.hu

J ú n i u s

Illusztris személyek adták át az aranyérmeket

Június 17-én adták át az aranyérmeket a csopaki strandon a Csopak FC U19-es focicsapatnak, akik megnyerték a megyei II. o. U19 ifjúsági bajnokságot



A legszebben csillogó érmeiket **Vincze István**, 44 szerez, a magyar labdarúgó válogatott játékosa, **Kiss Zoltán** a Puskás Akadémia kollégiumának igazgatója és **Takács Miklós** miniszterelnöki tanácsadó adták át.

Kimagasló teljesítményt nyújtott **Füle András**, aki a csapat és egyben korosztályának lett a megyei gólkirálya 44 góllal.

Azért a középpályások sem panaszkodhatnak, hiszen **Orbán Gábor** 16, **Bene Ádám** 13, **Kardos Bálint** 12 és **Pájer Gergő** szintén 12 góllal járult hozzá a csapat győzelméhez a 1012-2013-as fordulóhoz.

A csapat minden tagja emléklapot írt alá **Magyar Géza** gyűrónak.

A Csopak FC U19-es csapata: Füle András, Mayer Bence, Szente Máté, Tislér Géza, Tölli Ádám, Fenes Áron, Vida Márk, Pájer Gergő, Orbán Gábor, Szente Ádám, Török István, Papp Viktor, Kósa Patrik, Bene Ádám, Kardos Bálint, Németh Balázs, Fejes Balázs, Told Krisztián, Nick Márton, Magyar Tamás, Farkas Kristóf és Schwalem Attila. Edző: Makó István.



Július

Az Entente Florale Europe virágos verseny nemzetközi zsűrije járt Csapokon

A 12 tagú nemzetközi zsűri július 10-én négy óra alatt járta be a települést Inka Truxova zsűri elnök vezetésével.

Mint ismeretes a tavalyi évben a Virágos Magyarországért versenyben a városok kategóriájában Hévíz, míg a falvak kategóriájában Csapok lett a nyertes. A zsűri kedden Hévíz városát járta be, ma pedig a Balatonparti települést. A roppant szigorú pontrendszer alapján kiírt versenyen a zsűri minden helyszínen négy-négy órát szánt a helyszínek bejárására, pontozására, a sajtó teljes kizárásával. A zsűri tagjai között volt holland, osztrák, német, ír, angol, szlovén, olasz, cseh és magyar tagok is. A franciák és a horvátok a zsűritagokon keresztül képviseltették magukat.

Csapokon a zsűri többek között megtekintette a Balaton-felvidéki Nemzeti Park Igazgatóságát, meglátogatták a Mandulavirág Óvodát, a Csonka toronynál nyugdíjasokkal is találkoztak, a Plul malomnál a Csapok Táncegyüttes bemutatóját nézhették meg, a Református templomnál a Református Aszszonykörrel ismerkedtek, csak úgy, mint a Tamás családnál tett látogatásuk alkalmával. A szinte percre pontosan előre megírt forgatókönyv szerint történt bejárás a Szent Donát Pincészetnél ért véget, ahol az első kiértékelő mondatoknál a sajtó képviselői is jelen lehettek. Majd Inka Truxova zárt ajtók mögött értékelte a csopaki tapasztalatokat a meghívottaknak.

Inka Truxova hírportálunknak elmondta, hogy személy szerint neki kimondottan tetszett a csopaki és a lenyűgöző balatoni táj. Külön kiemelte, hogy a hagyományos, Balaton-felvidéki régi épületek is mind fel vannak újítva, a telepü-



lésen látszik, hogy tisztelik és ápolják a hagyományos tradíciókat. Neki a Plul malom és környezete tetszett a legjobban, de kihangsúlyozta, hogy a végső döntés a nemzetközi zsűri kezében van. A végeredményt, hogy melyik ország falva lesz a legvirágosabb Európában, 2013. szeptember 27-én hozzák nyilvánosságra Belgiumban.

Hírportálunk megkérdezte Ambrus Tibor polgármestert: hogyan értékeli a település életében a mai jelentős nemzetközi megmérettetést.

- Úgy érzem, hogy az a folyamat, amit tíz évvel ezelőtt közösen megkezdtünk, jó irány volt, településszépítés, hagyományok ápolása, virágosítás és még nagyon sok minden az mind a mai napra érett meg. Ekkora összefogással, ekkora segítség nélkül nem lehetünk volna hazánk legvirágosabb falva és ma nem lenne itt a nemzetközi zsűri sem, ezért külön köszönetet mondok mindenkinek, aki segítette településünket. Az hogy hogyan fog helytállni Csapok a nemzetközi megmérettetésben azt nem tudom, hiszen borzasztó erős a nemzetközi mezőny, de ha helyezést sem érünk el az sem lesz baj, hiszen Csapok az egyik legszebb Balaton-parti település a falvak között. A mai naptól pedig egy újabb fejezet kezdődik településünk életében, hiszen folytatjuk az eddigi fejlesztéseket és újabbakat is indítunk a közeljövőben-fogalmazott a polgármester.

A nemzetközi zsűri a meghívottak előtt köszönetet mondott a zsűri elnöke, aki egyben átadott egy emlékérmét Ambrus Tibornak a mai nap emlékére. A polgármester röviden köszönet mondott a résztvevőknek és a Virágos Magyarországért verseny jelenlévő képviselőinek, akik segítették a települést a felkészülésben.

Augusztus

Csapokon tartotta a Magyarországi Református Egyház központi tanévnyitó ünnepségét



Az ünnepség Bölcskei Gusztáv magyar református püspök, a Magyarországi Református Egyház Zsinatának lelkészi elnökének istentiszteletével vette kezdetét augusztus 31-én.

Tislér Géza csopaki református lelkész üdvözlő beszédében kiemelte, hogy a fa növekszik, ha békén hagyják. Pontosan egy évvel ezelőtt határoztuk el közösen a szülőkkel, és az önkormányzattal, hogy létrehozzuk a református általános iskolát. Az eltelt egy év erőfeszítéseinket igazolja, amire a továbbiakban áldást és békességet kérek – emelte ki.

Dr. Huszár Pál világi elnök tanévnyitójában azzal indokolta, hogy egyre többen jelentkeznek az egyházi iskolákba: mivel mi többet adunk neveltség-

ben, elkötelezettségben, mint más iskolák. A megszerzett tudás viszont felelősséggel is jár, hogy mire használjuk. Intézményeinket dipoláris oktatási rendszer jellemzi, ami elsősorban a tanár és diák kapcsolata jellemzi – fogalmazott.

- A Csapaki Református Általános Iskola az elmúlt egy év alatt bebizonyította létjogosultságát. Kiemelkedő és színvonalas az oktatás, tehát egy évvel ezelőtt nagyon is jól döntöttünk a református iskola megalapításáról, hiszen ez egyben az oktatási intézmény jövőjét is jelentette – mondta Ambrus Tibor Csapok polgármestere.

Hagyományosan, az ünnepség keretében adták át a Makkai Sándor-díjat. Minden évben kettő határainkon innen és egy határainkon túli pedagógus részesül a díjban és minden évben a református tanévnyitón adják át. Az egyházi oktatási intézményekben végzett kiemelkedő, kiváló teljesítményéért: Dr. Bohátka Sándorné tanárnőnek (Debrecen), Soós Katalin tanárnőnek (Budapest) és Kató Levente (Kolozsvár) tanügyi felügyelőnek.

Ezt követően Papp Kornél, a Magyarországi Református Egyház zsinata oktatási irodájának vezetője ismertette az oktatási intézményekben az elmúlt egy évben bekövetkezett változásokat. Kiemelte, hogy mára 276 köznevelési feladatot ellátó intézmény van, ebből 161 oktatási (59 óvoda, 105 általános iskola, 33 gimnázium, 16 szakközépiskola, 8 szakiskola, 16 művészeti a többi megoszlik kollégiumok és egyéb intézmények között. Majd hozzátette, hogy az intézményfenntartók száma az idei évben átlépte a százat, számuk 102-re emelkedett.

A Magyar református Szeretetszolgálat nevében Pál Sándor kuratóriumi elnök arról tájékoztatta a jelenlévőket, hogy az idei tanévkezdésben 500 ingyenes tancsomagot osztottak ki a rászorultak között, arányosan mind a négy magyarországi református egyházkerületben.

Végezetül Steinbach József, a Dunántúli Református Egyházkerület püspöke kérte Isten áldását a tanévre.

A rendezvényen 81 intézmény képviseltette magát hazánkbeli és határainkon túlról.

Steinhausz György Dezső utolsó útja

1947. szeptember 15. - 2013. augusztus 01.



S z e p t e m b e r

Csopak a legkedveltebb



Derült ki a pénteki, szeptember 20-án tartott díjátadó ünnepségen, amelyet a Veszprém megyei napilap a NAPLÓ szervezett Csopakon.

Barták Péter a napilap főszerkesztője elmondta, hogy a „Napló legkedveltebb” üdülőhelye szavazást éppen 15 évvel ezelőtt hívta életre Györffi Árpád turisztikai szakújságíró azzal a céllal, hogy az adott település, első sorban önmagához mérten és a többi településsel összehasonlítva hol helyezkedik el a rangsorban. Az idei szavazások alkalmából egyharmad belföldi és kétharmad külföldi turistát kérdeztek meg, akiknek kérdőíves kérdésekre kellett válaszolniuk. Az elmúlt évekhez hasonlóan az idei is szoros verseny volt. Első helyen Csopak, második helyen Zánka, harmadik helyen Balatonfüzfő, míg a negyedik helyen Alsóörs végzett. A 2013-as közönségdíjat Alsóörs kapta. Figyelembe véve az elmúlt év első három helyezettjeit abszolút kategóriában is Csopak nyert, a második Alsóörs lett. Ez a két település állt a legtöbbször a dobogó valamelyik fokán – zárta gondolatait Barták Péter.

Dr. Lasztovicza Jenő a Veszprém megyei közgyűlés elnöke szintén gratulált a települések jelen lévő polgármestereinek, mint fogal-

mazott: jól nyomon követhető a Balaton-parti települések fejlődése, a strandok fejlesztése. Mindenképpen folytatni kell az ehhez hasonló „közvélemény kutatást”, és ezt nem „csak”, mint országgyűlési képviselő, hanem, mint a parlament Turisztikai Bizottságának alelnöke is kiemelte. Egyúttal sikeres idegenforgalmi évet kívánt 2014-re, legalább olyan jót és sikerest, mint az idei volt.

A díjak átadását követően a főszerkesztő még megjegyezte, hogy reményei szerint a mostanihoz hasonló felmérés, kérdőívekkel történő megkérdezés a közeli jövőben teljesen „körbefogja” a Balatont és egyre több települést fog érinteni.

A kérdőíves, településenkénti kérdőíves felmérés a 2013-as nyári hónapokban történt.

Csopak ezüstérmes lett az Európai Virágos Városok és Falvak versenyében



O k t ó b e r

Óvodások szüreteltek



Az ötlet még tíz évvel ezelőtt született, amikor is első alkalommal hívta meg Tóth Gyula szőlősgazda az apróságokat ültetvényébe.

-Azért hívtam meg az ovisokat szüretelni, mert borvidéken lakunk, azonban sokan itt találkoztak első alkalommal, a szüreti munkálatokkal és kóstolhatták meg a finom mustot. Természetesen volt olyan is, aki már

mondta, hogy nagypapájával, szüleivel már korábban is részt vett a munkálatokban – nyilatkozta Tóth Gyula szőlősgazda a Csopaki Híreknek. Majd hozzátette, a legfontosabb az, hogy nyomot hagy a gyermekekben az élmény és a későbbiekben némelyikük talán tovább viszi szüleit, nagyszüleit szőlőültetvényén a gazdálkodást. *(Fotók: László György)*

N o v e m b e r

Közmeghallgatást tartottak november 27-én



Tíz éves születésnapját ünnepelte a Csopaki Nyugdíjas Klub november 20-án



Guáth Imre



Nyugdíjasok karácsonya

Több száz nyugdíjasnak kedveskedett az önkormányzat Karácsony alkalmából az iskola csarnokában. A gyerekek műsorát követően vacsoravendégség és ajándécsomag várta az idősebb korosztályt.



(Fotók: László György)

Csopak Naptár fotópályázat 2014.

Minden csopaki család, akik az elkövetkezendő karácsonyi ünnepségeken nem jutottak naptárhoz, 2014. január hónap első hetétől a készlet erejéig ingyenesen átvehetik a Polgármesteri Hivatalban.

Elkészült a 2014-es Csopak naptár. A lakosság szavazatai alapján 12 legjobbnak ítélt fénykép, szavazni az önkormányzat hivatalos Facebook oldalán lehetett.

- I. Szőke Viktória
- II. Németh Ferenc / 2 fotó
- III. Gál Veronika
- IV. Poós Gréta
- V. Földi Endre – Mészáros Anna / 2 fotó
- VI. Bíró Edit
- VII. Kozma Cecília
- VIII. dr. Mester Irén
- IX. Ambrus Tibor
- X. Szekendy Alajos

A fotók válogatásakor kizárólag a szavazatok száma döntött, csak



a fotó nem megfelelő minősége miatt kényyszerültek kisebb változtatásokra. Egy képet - bár szerepelt a legtöbb szavazatot kapottak között - sajnos nem tudtunk szerepeltetni a nem megfelelő mérete miatt. Figyelembe vettük továbbá azt is, hogy egy fotóstól maximum két fénykép szerepeljen a legjobb 12 felvétel között. A naptárban szereplő fényképek sorrendje nem egyezik meg a

szavazatok sorrendjével, mert megpróbáltunk az adott hónap hangulatához leginkább illő fotókat kiválasztani - tájékoztatta Csopaki Híreket **Ambrus Tibor** polgármester.

Majd hozzátette: legnagyobb örömről várakozáson felüli gyönyörű fotó érkezett, így úgy döntöttünk, a 12 legtöbb szavazatot begyűjtő kép mellett további 24 magas voksot kapott fényképet is megjelenítünk a 2014. évi Csopak naptárban kisebb méretben.

További fényképek fotósainak névsora: Balázs Márk, Beke G. László, Császár Vilmos, Ghile Gábor, Kövesi Gábor, Lampért Károly, Letykó Boglárka, Papp Andor, Rádi József, Tamás Ervin.

Hagyományos fenyőfaosztás disznótorossal, szeretetvendégséggel, ajándékosztással.
 A rendezvényt meglátogatta dr. Kontrát Károly parlamenti államtitkár is.



(Fotók: László György)



Könyvtárunk és iskolánk vendége volt Praznovszky Mihály irodalomtörténész

December 20-án a régi idők karácsonyai jegyében mesélt nekünk Praznovszky Mihály népszokásokról, jeles napokról, hiedelmekről, almáról, vesszőről olyan segítőtársakkal, mint Gárdonyi Géza és Mikszáth Kálmán. A nagyszámú hallgatóság - ha eddig még nem - most megtudhatta, mi a kotyolás, regölés, sőt még határainkon túl is kalandozhattunk.

Mindenki megjegyezte egy életre, hogy mák nélküli karácsonykor templomba menni milyen veszélyes.





Hagyományteremtő jelleggel a Csonka-toronynál búcsúztatták az óévet



(Fotók: László György)

„Csupakra Hangolva” zenekari verseny

Csupak keresi a 2014-es fellépőit!

Felhívás

Csupak Község Önkormányzata „Csupakra Hangolva” címmel zenekari versenyt hirdet a 2014-es nyári szezonra.

A „Csupakra hangolva” zenekari verseny célja, hogy olyan zenekaroknak biztosítson bemutatkozási lehetőséget a Balaton parton, (kiemelt idegenforgalmi régióban, főszezonban) szabadtéri koncert körülmények között, népes nézősereg előtt, akik bár tehetségesek, de eddig anyagi vagy egyéb okokból még nem sikerült országos ismertségre szert tenniük, és ezzel segítse őket a hírnévhez vezető úton. Az egyes kategóriák győztesei, számos tárgynyeremény mellett, a 2014-es Csupak Község nagy nyári rendezvényein fellépési lehetőséget kapnak és pénzbeli díjazásban részesülnek.

Jelentkezni 2013. október 20-tól február 1-ig lehet. **Figyelem a jelentkezési határidő technikai okok miatt meghosszabbítva!** A versenyre olyan zenekarok jelentkezését várjuk, akik minimum 60 perc műsoridővel rendelkeznek és a zenekart minimum 3 tag alkotja. Az első 100 zenekar vehet csak részt a versenyben.

Jelentkezni az alábbi kategóriákban lehet: (A szervezők fenntartják a jogot, hogy áthelyezzék a jelentkezőket más kategóriába. Jelentkezni lehet saját dalokkal és/vagy feldolgozásokkal)

pop/latin/funky/tánczene kategória

világzene/népzene/jazz kategória

rock*/country/blues kategória

A **három kategória** (pop/latin/funky/tánczene, világzene/népzene/jazz, rock/country/blues kategória) **első helyezettjei** (kivéve az abszolút legtöbb pontszámot elérő zenekar) a csopaki nagy nyári rendezvények egyikén fellépési lehetőséget kapnak, és a kategória győztes zenekarok egyenként 200 000 Ft díjazásban részesülnek.

A verseny fődíjasa, azaz a zsűri által legjobbnak választott, a legtöbb pontszámot elért zenekar a „Csupak Napok” rendezvény nyitó napján játszhat, és 400 000 Ft díjazásban részesül.

(Folytatás a 8. oldalon)



Fotó illusztráció

(Folytatás a 7. oldalról)

Ezen felül további értékes tárggyeremények, portfólió fotózás, médiamegjelenés és különdíjak várják a döntőben résztvevőket.

További információ a verseny menetéről, a részvételi szabályzat és jelentkezési lap a kultura@csopak.hu e-mail címen, Burján Esztert szervezőtől kérhető.

Csupak Község Önkormányzata

8229 Csupak, Petőfi u. 2.

Telefon: +36 87 446 250

Telefax: +36 87 446 250/12 m

Változás a Balatonfüredi Járási Földhivatal ügyfélszolgálatán

A Veszprém Megyei Kormányhivatal Balatonfüredi Járási Hivatal Járási Földhivatalának ügyfélszolgálat 2014. január 13-ától – a Kormányablak kialakításának munkálatai miatt – átmenetileg átköltözik a Balatonfüred, Felső köz 2. szám alatti épület másik épületszárnyába.

A költözés miatt a földhivatal 2014. január 10-én (pénteken), az általános ügyfélfogadási rendtől eltérően 8.00 órától 12.00 óráig fogadja az ügyfeleket.

2014. január 13-tól az ügyfélszolgálat nem a Kossuth utca, hanem a Felső köz felőli bejáraton keresztül közelíthető meg.

Az ideiglenesen áthelyezett ügyfélszolgálat a továbbiakban megszokott nyitvatartási rend szerint tart ügyfélfogadást:

Balatonfüredi Járási Hivatal Földhivatal

Ügyfélfogadási idő:

Hétfő: 8:00-13:30, 14:00-17:00

Kedd: 8:00-13:30

Szerda: 8:00-13:30

Csütörtök: 8:00-15:30

Péntek: 8:00-13:30

A földhivatal postacíme és telefonos elérhetősége nem változik:

Postacím: 8230 Balatonfüred, Felső köz 2.

Telefon: 87/581-190

Kérjük Tisztelt Ügyfeleink szíves megértését!

IMPRESSZUM

Csupak Hírek (ISSN 2063-5206) - Csupak Község Önkormányzatának közéleti havilapja

Felelős szerkesztő: Beke G. László

Tördelés, grafika, képszerkesztés: Kiss Csaba

Nyomda: Tradeorg Nyomda Kft, Balatonfűzfő-gyártelep

Szerkesztőség/hirdetésfelvétel: 8229 Csupak, Polgármesteri Hivatal, Petőfi S. u. 2

Telefon: 87/446-250 e-mail: csopakihirek@gmail.com

Terjesztő: Magyar Posta Zrt.

Partnereink:



2013-ban csopaki születésű gyerekek névsora:

A gyermekeknek és szüleinek is sok boldogságot és jó egészséget kívánunk!

Kónya Réka	Érsek Levente
Pallag László	Várady-Szabó Janka
Tar Bálint	Ainslie Zoé Rozi
Berkes Lilien Rózsa	Tobak Máté
Bene Richárd	Dezső Viktor Marcell
Török Zsolt Döme	Magyar Adél
Ignác Hanna	Ignác Ádám
Gergál Dávid András	Kovács Bonifác Oszkár

Továbbra is várja a Csupak Hírek szerkesztősége a csopaki újszülöttek fotóit, hogy a későbbiekben is be tudjunk számolni a település újszülötteiről!

2014. január 26-án vasárnap 11 órakor
a Református Gyülekezeti Házban

Kultúra és hit címmel

Családi Istentiszteleten emlékezünk meg
a Magyar Kultúra Napjáról.

Közreműködnek a Református Általános Iskola diákjai.

Csupak Hírek havilap 2014-es hirdetési tarifái

1/8 oldal 10 ezer forint+Áfa/egyszeri megjelenés

¼ oldal 20 ezer forint+Áfa/egyszeri megjelenés

½ oldal 35 ezer forint+Áfa/egyszeri megjelenés

1/1 oldal 70 ezer forint+Áfa/egyszeri megjelenés

Az árak a szöveges hirdetés anyagának megjelenítését foglalja önmagában. A grafikai megjelenítés és vagy fotó(-k) közlése felárat tartalmaz. Negyed éves megjelenés esetén 3% árkedvezmény, fél éves megjelenés esetén 5%-os árkedvezmény, éves megjelenés esetén 10%-os árkedvezményt biztosít Csupak Község Önkormányzata. Minden hirdető esetében az Önkormányzat szerződik a hirdetővel. A hirdetés valós tartalmáért minden esetben a hirdető vállal jogi felelősséget!

CSOPAK TV

**Képűrság nonstop,
helyi műsor minden este.**

Stúdió:**Kossuth L. u., általános iskola.****Hirdetésfelvétel:****ifj. László György,****Tel.: 87/446-250**

Iparosok sárga lapja

A 2013. november 26-án megtartott Közmeghallgatáson felmerült annak igénye, hogy az iparosok, lakossági szolgáltatást nyújtó vállalkozók listáját elkészítsük (yellow page).

Felhívánk a Tisztelt Vállalkozók figyelmét, hogy amennyiben szeretnének a kiadványban szerepelni, a mellékelt letölthető űrlap kitöltésével (űrlap letöltése itt: www.csopak.hu) és visszaküldésével szíveskedjenek jelezni azt Önkormányzatunk felé.

Cím: Csupak Község Önkormányzata**8229 Csupak, Petőfi S. u. 2.****Határidő: 2013. január 31.**

Az Önkormányzat a megjelenést térítésmentesen biztosítja.